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 1الماليتبت لسداس ي الأول في مقياس المحاساامتحان 

 نقاط( 40) :الأول التمرين  
 شرح؟دون  (المحاسبية بدييياتال)فرضين من الفروض المحاسبية أذكر -1
 ؟حسابات الخصوم( حسابات الميزانية)حسابات الأصول،سير فتح و  اشرح قواعد  -2
 ؟scfوحدد أنواعيا وفق النظام المحاسبي المالي، لكشوف المالية )القوائم المالية(اف عر  -3
 نقاط( 40):لتمرين الثانيا
 دج  288858222برأس مال قدرهبتأسيس مؤسسة فردية ذات طابع تجاري " زكرياء" السيد قام  3/1/2222بتاريخ 

 العناصر التالية:موزع عمى 
دج، معدات نقل 4628222البنك، دج4428222 دج، بضاعة مخزنة8528222 تجارية دج، مباني6528222أراضي

ليك بعض العمميات التي قام دج8 1858222دج، الصندوق3228222  الدورة:ىذه  بيا خلالوا 
 8ةالشخصيأموالو من  دج 4228222بمبمغ تجييزات مكتب اشترى -1
  الشخصي8 حسابودج من  3528222أودع في صندوق مؤسستو -2
 دج12282228ن المخزن بضاعة لاستيلاكو العائمي بمبمغ سحب م -3
 8مصاريف علاجو لتسديد دج 628222سحب مبمغ من البنك  -4
 دج3881228حقق نتيجة صافية )ربح صافي( قيمتيا  2222في نياية  و

 22228ي يومية ف خلال الدورة عممية تأسيس المؤسسة، والعمميات التي تمت 8 سجل1: المطموب
 8مع تسجيل العمميات اللازمة في اليومية 128، حـ/812 متابعة إجراءات ترصيد حـ/2          

 نقاط( 40):الثالث التمرين  
  :"النور التجارية "لمؤسسة 2222نوفمبرالعمميات الخاصة بشير  إليك  فواتير

دج، HT 178222خدمات التأمين دج،HT882228222مبيعات بضاعة  دج،HT386228222مشتريات بضاعة
 T.T.Cدج، خدمات الكيرباء والغازHT128222تأجير مخزن لمغير ، دجHT282228222شتريات معدات نقلم

 (%9دج)نسبة  ر8ق8م138282
 ، ماعدا %19 المطبق عمى الفواتير أعلاه ىو معدل عادي أن نسبة الرسم عمى القيمة المضافةإذا عممت  :المطموب
 8 %9قدره مخفض معدل و يطبقإنخدمات الكيرباء والغاز ففاتورة 

 ، ثم عمق عمى النتيجة22228لشير نوفمبر لمرسم عمى القيمة المضافة )الجبائي(لضريبيالفرق ا أحسب-1
 -إن وجد -وتسديد الدين نقدا اليوميةفي  لشير نوفمبر سجل التصريح الضريبي لمرسم عمى القيمة المضافة -2

 نقاط( 40) التمرين الرابع:  
 المتخصصة في  "إيريس سات الجزائرية"ات تخص التثبيتات المعنوية والعينية لمؤسسة معمومال بعض إليك       

 اقلب الصفحت

 2023-2022  السنت الجامعيت                                        جامعت جيجل                                                                        -القطب الجامعي محمد الصديق بن يحي

 قسم التعليم الأساس ي                                                                                                        كليت العلوم الاقتصاديت و علوم التسيير                                      

 المدة: ساعت هصف                                                               السنت الأولى جرع مشترك علوم اقتصاديت وعلوم تسيير و العلوم التجازيت                          
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 :2222جيزة الكيرومنزلية واإللكترونية، لشير جانفيصناعة الأ 

 من شركة أجنبية بمبمغ خارج الرسم رخصة إلنتاج مكيفات ىوائية ذكيةاشترت  3/1/2222بتاريخ  -1
 ة بشيك بنكي(8)'تمت العمميدج188228222

 تحممت، كما دج 8628222 شراء خارج الرسم بسعرمن مورد التثبيتات  انتاجيةاشترت  آلة  2222\1\12بتاريخ   -2
مصاريف تأمين الآلة لمدة سنة كاممة دج ،  22 222 الآلة قلن: مصاريف شحن و خارج الرسم صاريف التاليةملا

تأمين النقل البري دج، مصاريف 32222 ةوالاصلاحات الشيرية للآل مصاريف الصيانةدج، 258222
 من سعر الشراء خارج الرسم8 %1 نسبتو تخفيض تجاري دج، كما استفادت من148222للآلة

 قيمتياسنوات،  5 يالانتاج رىاعم خارج الرسم،دج  5.800.000كمفتيا  قاطرةاقتنت  2222 \1\13بتاريخ   -3
 نقدا( نصف المبمغ) تم تسديد  دج3228222المقدرة  المتبقية

 قم بما يمي: %2بافتراض أن الرسم عمى القيمة المضافة المطموب:
 حساب تكمفة شراء الآلة اإلنتاجية خارج الرسم8 -1
 8إيريس" مؤسسةعمميات امتلاك )حيازة( التثبيتات أعلاه في يومية "تسجيل  -2
)مع تبرير  الانتاجي لعمرا نياية إلى الحيازة تاريخ من الخطي الاىتلاك طريقة حسب القاطرة اىتلاك جدول إعداد -3

 العمميات الحسابية(8
 8 اإلنتاجيالعمر نياية  عند دفاترال إزالة)إخراج( القاطرة من في اليومية، وكذا الأخيرة السنة اىتلاك قسط تسجيل -4

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 

 بالتوفيق
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 (2222/2223)1بت الماليتلسداس ي الأول في مقياس المحاسمتحان االإجابت النموذجيت ل 
 نقاط( 40التمرين الأول:)

 على كل فرض محاسبي( ف 52.5 :نقطة 0.5  ):الفرضين المحاسبين  -1
 الفروض المحاسبية ىي مسلمات أو بديهيات تتمثل في:

 الوحدة المحاسبية -
 استمرارية الوحدة المحاسبية،  -
 النقود كوحدة للقياس، -
 استقلالية الدورات المحاسبية2-

 ن(1.5سير حسابات الميزانية)حسابات الأصول،حسابات الخصوم(.................)فتح و  اشرح قواعد  -2
وتتناقص في الجانب ، وتتزايد في الجانب المدين، لأوؿ مرة في الجانب المدينتفتح  : قاعدة فتح و سير حسابات أصول الميزانية -

 ن(.0.75ن على كل سطر=0.25)22 2الدائن

تتناقص في الجانب ، و تتزايد في الجانب الدائنو  لأوؿ مرة في الجانب الدائنتفتح   يزانيةقاعدة فتح و سير حسابات خصوم الم -

 ن(.0.75ن على كل سطر=0.25)22 2المدين

 (نقطة 02؟.....)scfعرف الكشوف المالية )القوائم المالية(، وحدد أنواعها وفق النظام المحاسبي المالي -3
ىي الناتج النهائي والأساسي للعمل المحاسبي للوحدة الاقتصادية،  حيث تكوف نتيجة إجراء   ية(:تعريف الكشوف المالية)القوائم المال -

خلاؿ  معالجة العديد  من المعلومات لأعماؿ التبسيط والتلخيص والهيكلة، وىذه المعلومات يتم جمعها وتحليلها وتفسيرىا وتلخيصها وىيكلتها من
 ن( 0.75)..........2    ل فصوؿ ومجاميععملية تجميع تعرض في ىذه الكشوؼ في شك

 ن (0.25تحسب مالية  نقطة )كل قائمةscf  :1.25وفق النظام المحاسبي المالي الكشوف المالية أنواع- 
 الميزانية،  -
 جدوؿ حسابات النتائج،  -
 جدوؿ سيولة الخزينة،  -
 جدوؿ تغيير الأمواؿ الخاصة2 -
 اسبية المستعملة، ويوفر معلومات مكملة للميزانية وحسسا  النتائج2يبين القواعد والطرؽ المح الكشوؼ المالية ملحق -

  8نقاط( 40التمرين الثاني:)
 ن(0.5نقطة: كل قيد  يحتسب  02.5 تسجيل العمليات في اليومية:)-1

 
 
 
 
 
 
 
.28852555 
 

 
6552555 
8552555 
4452555 
3552555 
4652555 
8852555 
 
 

-------------3/8/.5..----------  
 أراضي 

 تجارية مباني
 مخزنة بضاعة

 معدات نقل
 البنك

 الصندوؽ
أمواؿ الاستغلاؿ(                
تأسيس مؤسسة فردية            

 
 
 
 
 
 
 
858 
 

 
.88 
.835 
35 
.885 
58. 
53 
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 نقطة(03.5)108، حـ/ 12متابعة إجراءات ترصيد الحسابين حـ/ -2

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
4.52555 
 
 
 
3552555 
 
 
 
8552555 
 
 
 
652555 
 

 
4.52555 
 

 
  
3552555 

 
 
 

8552555 
 
 
 

652555 
 
 

-------------8-----------------  
 هيزات مكتب(تجنقطة0.75)  تجهيزات مكتب

حسا  المستغل                         
 فاتورة شراء رقم222، وتسديدىا من الامواؿ الشخصية

------------.  -----------------  
 الصندوؽ                  
   حسا  المستغل 

 إيداع أمواؿ في الصندوؽ من احسسا  الشخصي
------------3------------------  

 حسا  المستغل  
بضاعة                                

ستهلاؾ العائليسحب بضاعة للا  
-----------------4------------ 

حسا  المستغل     
البنك                     

لتغطية مصاريف علاجو البنك من أمواؿ سحب   

 
 
858 
 
 
 
858 
 
 
 
35 
 
 
 
58. 
 

 
.888 
 
 
 
53 
 
 
 
858 
 
 
 
858 
 
 

 (5.3./8/.حسا  المستغل)858حػ/ 

 دائن نقطة(01) مدين 

 دج855555
 دج65555

 648.100ر.د

 دج 4.5555
 دج355555 

 دج382855

 دج8582855 دج8582855

 (5.3./8/.لسنة المالية)نتيجة ا .8حػ/

 دائن نقطة(0.5) مدين

 دج382855 دج382855

 دج382855 دج382855

 
8. 
 
 
 

858 

 
 

858 
 
 

858 

-------------------./8/.5.3-------- 
 نقطة(1)نتيجة السنة المالية)ربح(   

 حسا  المستغل                
 858مع احسسا   .8ترصيد ح/

-------------//-------------------- 
 نقطة(1)حسا  المستغل       

 أمواؿ الاستغلاؿ           
 858مع ح/ 858ترصيد ح/

 
382855 

 
 
 

6482855 

 
 

382855 
 
 
 

6482855 
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  (: نقاط 40التمرين الثالث:)  
 ية:النور التجار للمؤسسة  2022نوفمبرحساب الفرق الضريبي للرسم على القيمة المضافة لشهر -1

 بناء على العلاقة:
 
 
 وفق العلاقة التالية: رسم على القيمة المضافةتحديد مبلغ ال يتم
 
 

  :مع العلم أف
 

 ن(0.25.......)           =  المبلغ خارج الرسم
 
 وبتطبيق العلاقات أعلاه نجد: 

معناه كل نقطة: 1.5) .....((جد 82585+دج32.35دج+6842555دج+) 3852555)-دج(82955دج+825.52555الفرؽ الضريبي=)
 مبالغ(6×ن0.25ن، أي 0.25مبلغ رسم على القيمة المضافة يحسب 

 ن(0.25........)دج453.590+= 2022الفرق الضريبي للرسم على القيمة المضافة لشهر نوفمبر
وقد تم  تسديده نقدا، ويسجل   ..5. ديسمبر5.: يعتبر حق مصلحة الضرائب أودين على المؤسسة واجب الدفع  قبل التعليق على النتيجة

 (ن0.25..........)رسم على القيمة المضافة واجب الدفع دائن 4455محاسبيا  في حػ/
 تسجيل  التصريح  الضريبي وتسديده في اليومية: -2

 
 
 
 
 

 

 

 
 نقاط( 40:) التمرين الرابع

 نقطة(01.............)................................................................................شراء الآلة الإنتاجية خارج الرسمساب تكلفة ح-1
= ثمن الشراء خارج الرسم+ مصاريف الشراء خارج الرسم + الرسوم الجمركية والرسوم  ر .خ تكلفة شراء  التثبيتات  العلاقة التالية:لدينا 

 ن(0.25) ................التخفيضات –غير مسترجعة 

 
4457 

 
 
 
 
 

4455 
 

 
 

4456. 
44563 
4455 

 
 
 
53 

-------------------.5/5/.5..------------- 
2TVA2222(ن0.75)محصل )مجمع(على المبيعات 

 TVA يات التثبيتاتقابل للاسترجاع على مشتر 
TVAقابل للاسترجاع على مشتريات السلع والخدمات 

TVAواجب الدفع 
 نوفمبر إعداد التصريح الضريبي لرسم على ؽ2ـ لشهر

------------------"   "--------------- 
TVAن(0.5...) واجب الدفع 

 الصندوؽ
 دفع  الدين الضريبي نقدا

 
825.82955 

 
 
 
 
 

4532595 

 
 

3852555 
6882385 
4532595 

 
 

  
4532595 

مجموع الرسم على القيمة المضافة القابل للاسترجاع على  -=مجموع الرسم على القيمة المضافة المحصل على المبيعاتTVAالفرق الضريبي
 (ن0.25(.............)44563+ح/44562)ح/-(4457المشتريات)تثبيتات، سلع، خدمات(=)ح/ 

 

ن(0.25...........)معدل الرسم المطبق ×قيمة الرسم على القيمة المضافة= المبلغ خارج الرسم    

الرسم المبلغ متضمن  

%+ المعدل1  
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 (%8×دج8652555 )-5دج(+842555دج+52555.دج+)8652555خارج الرسم = الآلة الإنتاجية  تكلفة شراء  
       ن(0.75)222222222222 885.400=   دج82655-دج342555+دج8652555خارج الرسم = الآلة الإنتاجية  تكلفة شراء   

 ف525كل قيد  نقطة(01.5).....................................................تسجيل عمليات امتلاك التثبيتات أعلاه-2

 المبالغ الدائنة ةالمبالغ المدين البياف ر2ح2د ر2ح2ـ
 
.55 
 
 
 
.85 
 
 
 
.88 

 
 
58. 

 

 

454 

 

 
53 
454 
 

-------------------3/8/.5..------------- 
 الامتيازات واحسقوؽ المماثلة والبراءات والرخص والعلامات
 البنك 

 شراء رخصة لإنتاج مكيفات ىوائية ذكية بشيك 
------------------85/8/.5..------------- 
 نية، والمعدات والأدوات الصناعيةتركيبات تق

 مورد التثبيتات
 شراء آلة إنتاجية على احسسا 

-----------------83/58/.5..------------- 
 معدات نقل)قاطرة(

 الصندوؽ 
 مورد التثبيتات

 شراء قاطرة تم تسديد نصفها نقدا

 
828552555 

 
 
 

8852455 
 
 
 

528552555 
 
 

 
 

828552555 
 
 
 

8852455 
 
 
 

.29552555 
.529552555 

 

 
 نقطة(2.5)..................الانتاجي العمر نهاية إلى الحيازة تاريخ من الخطي الاهتلاك طريقة حسب القاطرة اهتلاك جدول إعداد-3

 لدينا العلاقة التالية:
 (ن0.25)...........................................المقدرة  تبقيةمالقيمة ال-صللأتكلفة اقاعدة الإهتلاك)المبلغ القابل للإهتلاك(= 

 
 3552555-528552555=قاعدة إىتلاؾ القاطرة

 (ن0.25.....)...........................................................................دج5.500.000=القاطرة  اهتلاكقاعدة  
 
 

 (ن0.25........)............ 
 

 =  نوي للقاطرةقسط الاىتلاؾ الثابت الس
  (ن 0.25دج..................................................) 1.100.000=  قسط الاهتلاك الثابت السنوي للقاطرة    

  (ن0.25......................)مجموع الاهتلاكات لنفس السنة -= تكلفة الأصللسنة معينة  القيمة الصافية المحاسبية
 

 (ن1.25):..........(31/12/2026 إلى3/1/2022 من الخطي الاهتلاك طريقة حسب القاطرة اهتلاك جدول 
القيمة الصافية مجموع أقساط الاىتلاؾ)الاىتلاؾ  القسط  قاعدة الاىتلاؾ لسنواتا

 
 (=قسط الاهتلاك الثابت)السنوي

 

 قاعدة الاهتلاك

 العمر الانتاجي للأصل 
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 ف(525كل قيد نقطة:  01)..الإنتاجي قيد إثبات إزالة القاطرة من دفاتر المؤسسة عند نهاية العمر و قسط اهتلاك السنة الأخيرة تسجيل-4 

 

 

 انتهى

 

 

 

 

 

 المحاسبية المتراكم( السنوي
.5.. 5555555 8855555 8855555 4755555 
.5.3 5555555 8855555 ..55555 3655555 
.5.4 5555555 8855555 3355555 .555555 
.5.5 5555555 8855555 4455555 8455555 
.5.6 5555555 8855555 5555555 300000 

 المبالغ الدائنة المبالغ المدينة البياف ر2ح2د ر2ح2ـ
 
688 
 
 
 

.888 
65. 
 

 
 
.888 

 
 
 

.88 

-------------------38/8./.5.6----------- 
 أ غ ج  –المخصصات للاىتلاكات و المؤونات و خ ؽ 

 اىتلاؾ معدات النقل  )القاطرة(
  )تسجيل قسط اىتلاؾ القاطرة للسنة الاخيرة(

-------------------//------------------- 
 اىتلاؾ معدات النقل  )القاطرة(

 نواقص القيمة عن خروج أصوؿ مثبتة غير مالية
 معدات نقل)القاطرة(                                  

 88.مع احسسا   8.ترصيد احسسا  

 
828552555 

 
 
 

525552555 
3552555 

 
 

828552555 
 
 
 

528552555 


